

Р. С. Ф. С. Р.

МОСКОВСКАЯ ОБЛАСТЬ

КУНЦЕВСКАЯ

РАЙОННАЯ ИНСПЕКТУРА
Народно-Хозяйственного Учета
при РИКе

2 " февраля 1937 г.

№ 897.

гор. Кунцево, М. Б. Б. жел. дор.
Телегр. адрес - РАИХУЧЕТ

НАЧАЛЬНИКУ ЦЕНТРАЛЬНОГО УПРАВЛЕНИЯ
НАРОДНО-ХОЗЯЙСТВЕННОГО УЧЕТА С. С. С. Р.

тov. КРАВАЛЬ И. А.

После сдачи материалов в Всесоюзной переписи населения в Областное Бюро Переписи Населения и после того, как по поручению Комиссии Партийного Контроля в ряде Сельсоветов моего района была произведена сплошная проверка полноты охвата населения переписью, я хотел лично доложить Вам о том, как мы готовились к переписи и как ее провели. Я позвонил Вашему Секретарю и он мне предложил приехать для доклада к Вам 26-го января в 12 час.дня. Когда я приехал, то Вы были заняты в другом месте и я лично доклада сделать не смог. Поэтому, представляю при этом свою докладную записку, копию акта о проверке работы и копии документов о розысках мнимо не переписанной девочки Зинаиды Ковалевой. Из этих документов видно, что при проверке проведения переписи, не обнаружено ни одного не переписанного в моем районе гражданина. Я все же прошу Вас вызвать меня для доклада, т.к. на бумаге все изложить невозможно.

РАЙИНСПЕКТОР НАРХОЗУЧЕТА
Кунцевского Р-на, Моск.Обл.;

Гоголь.

(Гоголь)

188
71

ДОКЛАДНАЯ ЗАПИСКА

О проведении Всесоюзной переписи населения
в Кунцевском районе Московской области.

I. ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫЕ РАБОТЫ.

Подготовку к проведению Всесоюзной переписи населения следует разделять на две части: первую охватывающую период времени с февраля по август 1936 года и вторую охватывающую период времени с августа по конец декабря 1936 года.

Первое, чем мы занимались в первой стадии подготовительных работ было уточнение списка и карты населенных мест района. Дело в том, что основная карта, которой, как правило, пользовались в районе, насчитывала только 80 населенных пунктов в р-на. Карта эта была составлена Землеустроительной частью РАИЗО несколько лет назад. За последние 3-4 года количество населенных мест района возросло в несколько раз благодаря организации на территории района ряда подсобных сельско-хозяйственных предприятий гор. Москвы и кроме того благодаря интенсивному строительству новых промышленных и населенных центров. Для того, чтобы выявить и всех - нам пришлось не просто обойти район, а по частям пройти по его территории цепью состоящей из работников инспекции. Это была очень трудная и кропотливая работа в особенности благодаря особым условиям в которых находится наш р-н, о чем Вам известно.

Когда мы под"итожили результаты этой работы, то оказалось, что количество населенных пунктов района возросло в ТРИ раза. После этого были составлены списки населенных мест и поселенные карты. Одновременно была заново составлена карта р-на.

Необходимо отметить, что этот обход района не только послужил одной из подготовительных работ к переписи населения, но открыл много интересного, о чем никто в районе не знал. Как например, можно указать на открытие на территории района поселка расположенного вблизи ст. Москва П-я Киевской ж.д. В этом поселке, выстроенном без ведома Московских и районных организаций, проживает более 200 человек. Причем, дома устроены самими владельцами примитивным способом из разного рода материалов. Были обнаружены и другие не менее интересные населенные места, о которых до этого времени никто не знал.

После этого мы совместно с инспекторами Нархозучета Ленинского, Киевского, Красно-Пресненского и Ленинградского районов г.р. Москвы, совместно с представителями Мособлунху и Мосгорунху и представителями земельных органов стали уточнять границы Кунцевского района и указанных районов Москвы. Необходимость этого вызывалась тем, что границы р-на установленные Правительством в 1929 году за истекшие 7 лет претерпели в на-туре большие изменения. За это время к Москве от нас были отрезаны пос. Фили-Покровское, Кутузовская слобода; из "яты из веде-ния Райисполкома и переданы в подчинение Моссовету рабочий по-селок Рублево и деревни Луки. Сама пограничная линия во многих местах была застроена, т. к. Москва расширялась все больше и больше. На пограничной черте выстроены большие населенные пункты, которые имеют явное тяготение к Москве, как непосредственно к ней примыкающие или расположенные рядом с Москвой, но на по-рядочном расстоянии от г. Кунцево. К ним относятся территория Мосфильма, пос. Дорхимзавода, Октябрьская Радиостанция, строите-льство ВИЭМ, Военный городок возле Покровского-Стрешнева и еще

много других. Точное установление границ и переписной территории оказалось делом очень трудным и вызвавшим массу мелких недоразумений. Дело в том, что эти организации по партийной и административной линиям подчиняются соответствующим московским организациям. Кроме того во время существования карточной системы - население проживающее на территории этих пунктов получало продкарточки по Москве. Все это создало такую атмосферу, при которой вся эта непосредственно примыкавшая к Москве территория считала себя частью Москвы, а не Кунцевского района. Пограничные знаки с Москвой во многих местах были снесены. Все это при уточнении границ создало много трудностей и подходило в некоторых местах просто на изъятие из Москвы отдельных территорий. Работа эта продолжалась 10 дней, в течении которых мы шаг за шагом обшли всю границу и определили переписную территорию каждого из нас, оформив это соответствующими актами.

Исключительно трудным для нас делом оказалось получение планов на города и поселки. Дело в том, что до сих пор у нас был только один город Кунцево и поселки Немчиновка, Одинцово, Баковка и Мещерский. После того, как мы представили в Областное Бюро переписи населения характеристику населенных пунктов района, нам было утверждено в качестве городских пунктов еще девять населенных пунктов. Если на первые пять пунктов мы смогли достать планы составленные еще в 1926 году, то на остальные 9 пунктов планов не было вовсе. Мы были поставлены перед необходимостью или ожидать пока Землеустроители произведут съемку и составят для нас планы и, следовательно, перепись

488
44

пришлось бы отложить, т.к. они эту работу закончили бы не скоро или должны были составлять планы сами, хотя сознавали, что они не будут так математически точны, как планы землеустроителей. Мы выбрали второе. Работники инспекции с натуры нанесли все на бумагу схематические планы этих поселков. На эти планы мы нанесли все домовладения с указанием фамилии владельца, номера дома и числа лиц в доме проживающих. Эта работа была очень кропотливой и отняла у нас месяц времени. Зато мы получили материал, с помощью которого в будущем имели возможность правильно расставить переписной персонал.

К первой же стадии подготовительных работ необходимо отнести выпуск по инициативе Райинспекции Нархозучета Социалистического обязательства Кунцевского Райисполюма и Кунцевской Райинспекции Нархозучета. В этом социалистическом обязательстве мы изложили меры приятия, выполнение которых считали необходимыми для успешного проведения Всесоюзной переписи населения, а именно:

1. В течении сентября провести повторную проверку населенных пунктов района, для выявления отдельных возможных их пропусков.

2. Начиная с сентября помешать в Районной газете "Большевик" не менее 3-х статей в мес. о ходе подготовки к переписи населения, а в декабре выпустить 2 номера "Большевика" посвященных вопросам переписи.

3. Отпечатать плакаты по подготовке к переписи и постепенно опубликовывать их в процессе хода работ по подготовке к переписи. К самой переписи отпечатать соответствующие плакаты

и развесить их по всему району в последние дни декабря с/г.

4. В течении декабря организовать выступление по радио Пред.Райисполкома и Инспектора Нархозучета на тему "О переписи населения и о ходе подготовки к нее" и кроме этого 31 декабря 1936г. организовать выступление Инспектора Нархозучета, а 5 января 1937г. выступление Пред.РИК"а и Райинспектора Нархозучета с темой "мобилизующий население на активную помощь регистраторам в момент их работы.

5. Выпустить от имени Районных организаций обращение к населению "О всесоюзной переписи населения", опубликовать его в Районной газете в декабре и заранее издать его отдельной листовкой и распространить среди населения.

6. В течении сентября и октября на пленумах всех сельских и поселковых советов поставить доклады работников Нархозучета о переписи населения и ежемесячно на Президиуме РИК"а ставить доклад Райинспектора Нархозучета о ходе подготовки к переписи. Кроме этого поставить доклады Райинспектора в РК ВКП(б) и Горсовете.

7. На районном С"езде Советов поставить информацию Райинспектора НХУ о переписи.

8. В течении декабря поставить доклады о переписи населения на всех предприятиях и всех школах района, привлекая в качестве докладчиков кроме работников Нархозучета учителей, которые будут привлечены на работу по переписи и к этому времени получат инструкцию.

9. Поставить силами работников Нархозучета и районного актива в ноябре-декабре доклады о переписи населения на

общих собраниях населения.

10. Организовать в конце декабря через РСФК агитационный лыжный пробег по району.

11. Сроком 10 октября закончить укомплектование переписочных кадров и их утверждения на Президиуме РИК"а.

12. Изготовить все карты населенных мест района к 10/X-36г.

13. Составить списки домовладений района к 10/X-36г.

14. Составить списки учреждений района к 10/X-36г.

15. Райисполком на время переписи и подготовки к ней обеспечивает помещением переписные отделы и участки и предоставляет помещение для инструктажа.

16. На время подготовки и проведения самой переписи, Райисполком предоставляет в распоряжение переписного аппарата весь свой транспорт.

С этим обязательством мы обратились ко всем Райисполкам и инспекторам Нархозаучета области и встретили от ряда районов отклики о присоединении к нашему обязательству.

Анализируя выполнение нашего социалистического обязательства, я прихожу к выводу, что мы его не только выполнили, но и во многом перевыполнены, а именно:

1. В сентябре и декабре мы произвели повторную проверку всей территории района с целью обнаружения новых пунктов и открыли несколько пунктов возникших в конце года.

2. Начиная с сентября в районной газете мы стали систематически помещать статьи о ходе подготовительных работ. Было помещено более 20 статей и заметок. Кроме этого в свою работу мы вовлекли заводские многотиражки, которые также систе-

683

матически помешали материалы к предстоящей переписи. В заключение всего 5 января был выпущен специальный выпуск газеты "Ударный Труд".

Все номера газет с материалами о переписных работах мною своевременно представлялись Областному Бюро переписи населения, а специальный выпуск газеты "Ударный Труд", как представляющий исключительный интерес, я представляю еще раз при этом.

Кроме этого почти во всех местах выпускающих стенные газеты мы добились выпуска номеров газет посвященных переписи населения. Часть этих стенных газет я успел собрать и при этом представляю.

3. Ко времени переписи нами были на красной материи написано большие распоранты, которые были в дни переписи на видных местах развешаны.

4. По плану предполагалось всего три выступления по радио через районный радиоузел. В действительности было шесть выступлений, из них два моих, одно Председателя Райисполюма и три Н-кабин переписных отделов. По отзывам населения, все выступления были понятны и слушались с охотой.

5. От имени Райкома ВКП(б) и Райисполюма было выпущено обращение к населению тиражом 40000 с таким расчетом, чтобы оно попало в каждую семью проживающую на территории района. С почтой я договорился о доставке его всем жителям района через письмоносцев. Экземпляр обращения я прилагаю. Текст обращения был одобрен всеми организациями нашей системы вплоть до ЦУНХУ СССР. Однако, по сложившимся обстоятельствам, мы это обращение не рассылали, а заменили его другим полученным в количестве примерно 3000 экз. из Областного бюро переписи населения. Мы увеличили его тираж и довели

482
78

до 30000, после чего разослали населению. Оно нам много помогло в момент самой переписи. Начальник ОблУНХУ т.Д.Я.БОЗИН и Начальник Областного Бюро переписи населения т.М.И.ТЕНЕНБАУМ сами наблюдали, как переписываемое население при даче ответов на вопросы переписного листа, пользовалось разосланной нами листовкой и без замедления давало правильные ответы на все вопросы переписного листа. Безусловно листовка сыграла большую роль в проведении массово-раз"яснительной работы.

6. На Районном С"езде Советов состоялось мое подробное выступление, посвященное предстоящей переписи населения 15-го декабря в большом зале клуба фабрики №-14 состоялся Пленум Райисполкома и Горсовета с одним вопросом в повестке дня: "О все союзной переписи населения". Доклады делали Председатель Райисполкома и я. Пленум проводился в украшенном транспортантами зале и прошел с большим оживлением. Одновременно с этим в течении всего декабря месяца была развернута в большом масштабе массово раз"яснительная работа среди населения и на предприятиях. За декабрь мес. было проведено примерно 300 разного рода собраний, посвященных переписи. На этих собраниях присутствовало от 90 до 95 тыс. человек, что только на организованных собраниях, не считая других видов массовой работы. На самых больших собраниях с количеством 1500-2000 чел. доклады о переписи делал я. Всего мною сделано 14 докладов, в том числе доклады на заводе №-46, ф-ки №-14, заводе №-12, щеточной ф-ке, РО НКВД и ряде других мест.

В докладах принимали участие 70 уполномоченных Райкона ВКП(б) выделенные для проведения раз"яснительной работы среди населения. Везде были проведены пленумы Сельсоветов с участием сельского актива и общие собрания населения. Вопросы переписи

обсуждались по ЖАКТ"ам и 20-го декабря Бюро Райкома заставило отчитаться Председателя Райжилсоюза о проделанной массовой работе среди населения проживающего в домах ЖАКТ"ов.

Были проведены собрания в школах.

Везде в Сельсоветах, на предприятиях, при Горсовете и в цехах были созданы комиссии содействия Всесоюзной переписи населения.

Результат работы этих комиссий сказался в том, что с их помощью был обнаружен новый возникший в конце года населенный пункт и население лучше осведомлялось о значении переписи. Кроме этого члены комиссии помогли переписному персоналу указывая когда и кого удобнее застать дома и т.д.

Нужно считать установленным, что всеми видами массово-раз"яснительной работы было охвачено все население района. Во всяком случае не было ни одного случая, чтобы кто либо в момент переписи не знал о ней и о ее значении. А это привело к тому, что население относилось к счетчикам приветливо и доброжелательно, с охотой отвечало на их вопросы, очень часто предлагалось угостить и т.д. Лучше всего это иллюстрируют в своих рапортах счетчики. Эти рапорта приложены к переписному материалу.

7.30-го декабря мы с помощью Райсовета Физкультуры организовали лыжный пробег по району. Бригады лыжников посетили самые отдаленные уголки района. Проверили готовность кадров к переписи и то, как проведена массово-раз"яснительная работа среди населения. С этой целью в ряде селений лыжники совершали обход всех домов. Это мероприятие безусловно дало свои положительные результаты и лишний раз подтвердило, что мы к переписи были вполне готовы. Бюро Райкома слушало мои доклады 2 раза и Президиум РИК"а 7 раз.

ЗГДО
80

В области комплектования кадров, несмотря на то, что наш район располагает большими культурными силами, мы столкнулись с трудностями. Как правило вербовку переписных кадров мы производили из числа лиц добровольно из "явивших желание работать на переписи. Мы произвели отбор лучших и представили их на утверждение РИК"а и Райкома ВКП(б). Одновременно с этим Кунцевский Горсовет выделил из числа своих членов и актива около 200 чел. Все кадры были утверждены РИК"ом или Горсоветом, а затем Райкомом ВКП(б). Необходимо отметить, что несмотря на тщательную проверку всего переписного персонала, были попытки со стороны классово-враждебных элементов проникнуть в ряды переписного персонала. Среди работников предложивших свои услуги работать на переписи оказалось ЧЕПЕЛКИНА жена Троцкиста. Она была своевременно еще до начала переписи разоблачена и изгнана из рядов работников переписи. Всего на переписи было занято 916 чел. счетчиков и инструкторов. Из них членов и кандидатов в ВКП(б) 53 чел., комсомольцев 86 чел., женщин 58%, по основному занятию: учителей 274 чел., культработников 40 че учащихся ВУЗ"ов 2 чел., учащихся средних учебных заведений 12 че секретарей Сельсоветов 34 че., бухгалтеров колхозов 49 че. и прочих 505 че. В числе прочих основной состав составляет - домашние хозяйки. К части домашних хозяйств надо сказать, что они лучше всех справились со своей работой и отнеслись к ней самым внимательным и добросовестным образом.

Когда мы приступили к инструктажу переписных кадров, то здесь началось в некоторых случаях сопротивление со стороны отдельных руководителей организаций не пожелавших отпустить людей для переписи. К таким руководителям надо отнести Зам. Директор

25.8.81

8-да №-12 и Директора ф-ки им. Ногина. Однаю эти трудности были быстро ликвидированы и люди на работу отпущены. Недостаточно откликнулось на перепись первое время РОНО, однаю и эта организация в дальнейшем заинтересовалась и провела ряд собраний посвященных переписи, а главная подтолкнула учительство на более активное участие в нашем общем деле.

Инструктаж проводился по следующей программе: в первый день группе делался политический доклад, об "яснялась организация работ и разбирался детально переписной лист. После этого всем задавалась на дом письменная работа по заполнению переписного листа на свою семью и об "являлся перерыв до следующего дня. На другой день разбирались заполненные переписные листы, обсуждались допущенные ошибки и разбирались остальные формуляры переписи. Инструктаж проводился группами по 10-12 чел. и его участников мы обеспечивали нормальной обстановкой и питанием.

В процессе инструктажа мы выявляли тех лиц, которые не могли, по нашему мнению, хорошо провести перепись и преводили их в запас, назначая на работу только вполне пригодных людей. Запас персонала у нас равнялся 19%, но использовано было из запаса только 4 чел.

С 25 по 29 декабря был повторный инструктаж и все люди были расставлены на свои участки. При чем счетчиков разводил не только инструктор, но вместе с ним и Н-к участка.

Особых слухов среди населения в связи с предстоящей переписью не распространялось. Это об "ясняется достаточно высоким культурным уровнем населения района.

ЗАГРУЗКА

Происки классовых врагов в нашем районе не нашли почвы для контрреволюционной агитации. Разговоры о том, что вопрос о религии связан с открытием или закрытием церквей-были единичны и получали должный отпор населения. Был только один случай попытки уклониться от переписи по религиозным убеждениям, но задачи переписи этой семьи были разъяснены еще раз Н-ком участка приехавшим на квартиру к этой семье, после чего она была переписана. Все население относилось к переписи с должной сознательностью.

П. ВСЕСОБЗНАЯ ПЕРЕПИСЬ НАСЕЛЕНИЯ.

Утром 1-го января с.г. в 9 час. Начальники всех переписных участков доложили по телефону о том, что предварительное заполнение переписных листов начато по всему району. Правда не все счетчики утром вышли на работу. Сейчас же к ним на дом отправились контролеры и установили, что сказываются последствия встречи нового года и что счетчики сегодня же к своей работе приступят. Так оно и оказалось в действительности. Во второй половине дня работали все счетчики. Казалось, что 1-го января, в выходной день счетчики должны были заполнить максимальное количество переписных листов, однако в действительности этого не было. Это объясняется тем, что в первый день работы счетчики еще волновалась и привыкали к заполнению переписных листов. Если мы проследим за количеством внесенного в переписные листы населения по дням работы, то увидим первого января было вписано 38720 чел., второго января 53137 чел., третьего января 53757 чел. и в этот день в основном предварительное заполнение переписных листов было закончено. Однако население нашего района очень подвижно и есть очень много таких, которые приезжают в 1-2 час. ночи

376
83

ночи и уезжают в 5-6 час.утра. Вот это население мы и старались охватить в оставшиеся дни 4 и 5 января. Короче говоря, счетчикам пришлось ходить по домам ночью, заранее предупредив и получив согласие лиц подлежащих записи в переписные листы. Таким образом было записано еще около 10.000 чел. Из изложенного видно, что максимальный разворот работы по предварительному заполнению переписных листов был 2 и 3 января, когда счетчики уже освоились с работой. Ежедневно по телефону ночью Начальники участков сообщали мне о ходе предварительного заполнения переписных листов и о количестве населения, на которое листы заполнены. Это было необходимо для того, чтобы я знал где дело идет нормально и где отстает, чтобы сразу же принять необходимые меры. Однако все шло нормально. Все счетчики и инструктора работали. Ежедневно инструктора на ходу просматривали как счетчики заполняют переписные листы, а по вечерам все счетчики собирались у своих инструкторов и последние проверяли все переписные листы составленные счетчиками. Вечером 5-го января я еще раз выступил по радио с докладом о предстоящей завтра переписи.

Ночью под 6-е Января мы произвели перепись населения на восьми железнодорожных станциях района, в печах кирпичных заводов, товарных станциях и проверили все места, в которых не должны, но могли ночевать граждане.

Утром 6-го января все счетчики и инструктора вышли на работу своевременно. Перепись была закончена к 3-м часам дня и в четвертом часу я имел возможность доложить об этом телеграммой Областному Бюро переписи населения. К шести часам вечера все счетчики составили сюжетные ведомости по своим

ЗКС 84

участкам и сдали все материалы инструкторам, получив от них указания о времени проверки их работы.

К 11 час. вечера 6-го января Начальники участков доложили мне о количестве переписного населения и я немедленно доложил Бюро переписи населения. 7-го января с утра начался контроль работы счетчиков. Эту работу мы закончили 11 января умышленно не сокращая сроков контроля с целью лучшего охвата населения переписью. В результате контрольной проверки мы дополнительно переписали 250 чел. Из этого количества по вине счетчиков было пропущено не больше 10-15 чел. Остальное население в районе в ночь с 5-го на 6-е не ночевало, а было в Москве и 6-го января было в наших переписных листах вычеркнуто, но при контроле заявило, что по Москве переписью не было охвачено, о чем были наведены справки у лиц у которых они там ночевали. Кроме того среди них были лица бывшие в ночь под 6-е в пути и нигде не переписанные и лица работающие у нас в р-не, но не переписанные у себя по месту постоянной жительства. Всех набралось 250 чел. Следовательно говорить о пропуске при переписи населения по вине нашего района не приходится.

Итог переписи получился отрадный. Мы считали у себя в районе 157.000 чел: с учетом об'ектов нами не переписываемых. В результате переписи мы получили 156.000 чел., а с учетом населения переписанного в общем порядке, такую цифру, которая говорит за бурный рост населения нашего района, одной частицы нашей необ'ятной родины.

Необходимо отметить исключительно предупредительное и ласковое отношение руководящих работников Партии и Правительства

374
85

ства к переписному персоналу, который переписывая их волновался.

Необходимо далее указать, что Райком ВКП(б) и Райисполком всячески содействовали организации и проведению работы.

По окончании работы счетчию, мы попросили их дать письменные отчеты о проделанной работе. От большинства счетчиков мы эти отчеты получили. Почти все счетчики очень довольны проделанной работой. В их докладных записках говорится о том, что население было подготовлено к переписи, что отношение населения к счетчикам было очень хорошее. Примерно 25% счетчиков пишут о том, что им предлагалось угощение. В некоторых случаях население оставляло счетчикам через соседей записки о том, когда к ним удобно зайти, чтобы застать дома. Интересно донесение врача Стригановой, производившей перепись в палатах больницы о том, что все больные с искренним энтузиазмом давали о себе сведения. Не менее интересно предложение контролера М. Менева по адресу Баковского П/совета о том, чтобы Постсовет использовал в своей работе с секциями метод организации работ по переписи населения. Бывали случаи, что старики с гордостью бросали рефлексы в момент вопроса их взрослых детей по вопросу 12 переписного листа, заявляя, что инженерами, докторами и т.д. их дети могли стать только при Советской власти.

Как и следовало ожидать, одним из самых сложных вопросов оказался вопрос о религии. Несмотря на широю развернутую массово-разъяснительную работу среди населения, были отдельные случаи когда люди преклонного возраста давали ответ с нерешительностью. В большинстве этот жаргонный ответ сводился к следующему "в церковь я не хожу, Богу не молюсь, но как-то странно сказать, что неверующий

73
86

После такого ответа счетчику приходилось задавать опрашиваемому ряд дополнительных вопросов и получать дополнительно ответ определивший отношение опрашиваемого к религии.

Был тоже случай, когда опрашиваемая в течение трех дней не давала счетчику Михайловой ответа на вопрос о религии по причине того, что она еще не определила окончательно свое отношение к религии. В конце концов она записалась неверующей. В деревне Михалково был случай, когда муж продавец магазина записался православным, а его жена и дети неверующими.

К трудностям переписи счетчики относят то обстоятельство, что они очень многих граждан не могли застать дома, почему приходилось ходить много раз в одну и ту же семью. Это жалоба почти всех счетчиков. Трудность была еще в том, что часть рабочих Московских предприятий не знала не только адресов своих предприятий, но и даже отрасли промышленности, в которой работают.

Вся работа счетчиков проводилась методами ударничества и социалистического соревнования. Были заключены договора на соревнование.

Мою работу по проведению переписи проверяли т. т. А. С. ПОПОВ БОЗИН, ТЕНЕНБАУМ, КЕЛЬБЕРИН, БРАНД и кроме того производилась проверка переписи в ряде сельсоветов по поручению Комиссии Партийного Контроля. Не было обнаружено ни одного не переписанного.

По заключению Областного Бюро переписи населения, наша работа в области подготовки к переписи была признана "образцовой", а переписной материал по качеству "отличным".

Я работаю в Кунцевском районе ВОСЕМЬ ЛЕТ. Я внимательно изучил за это время и количество населения и его состав. За это

~~время и количество населения и его состав.~~ За это время количества населения увеличилось в три раза, а его качественный состав неизмеримо вырос.

Я не имел права производить ~~анализа~~ или разработку переписного материала, но из того, что я видел из содержания ответов на вопросы переписных листов, еще раз подтвердилось, что население района в политическом и культурном отношении за истекшие годы неизмеримо выросло. Результат переписи наглядно показывает нам даже теперь до разработки материалов, что руководимая Великим нашим Вождем-СТАЛИНЫМ наша родина и народы ее населяющие ушли далеко вперед по пути к коммунизму. И мы все работающие на Всесоюзной переписи населения, первыми в стране увидевшие ее блестящие результаты обращаемся к нашему Вождю, Учителю и Другу тов. СТАЛИНУ еще раз с великой благодарностью за созданную нам счастливую жизнь.

РАЙУПОЛНОМОЧЕННЫЙ ПО ПРОВЕДЕНИЮ
ВСЕСОЮЗНОЙ ПЕРЕПИСИ НАСЕЛЕНИЯ
ПО КУНЦЕВСКОМУ РАЙОНУ:

Гоголь
(Гоголь)

" 15 " ~~января~~ . 1937 г.

г. Кунцево, Моск. Обл.